Posudek vedouciho na bakalaiskou praci Martina Rmoutila
O existenci velkych zobecnénych obdélnik
v podmnoziné roviny kladné miry

Bakalaiska prace byla motivovana praci Z. Buczoliche zr. 1994. V ni autor uvadi
bez dikazu nepublikovany vysledek R.O. Daviese, ktery tvrdi, ze za hypotézy kon-
tinua kazda mnozina S C [0, 1]? miry 1 obsahuje zobecnény obdélnik A x B takovy,
50 Ai Bnaji vnéjsi miru 1. M. Rmoutil piedklada (viz Véta 1.3 prace) ditkaz, ktery
nagel sam (s mou velmi malou napovédou). Diikaz je proveden transfinitni indukei,
a to tak, aby bylo zcela jasné, jak se obecnd véta o konstrukel transfinitni indukei
(resp. rekurzi) pouziva. Takové precizni provedeni diikazu je pomérné naro¢né.

Druhd ¢ast prace vychézi 2 prace M.L. Brodského z r. 1949. Zde je nejprve
dokazana Véta 2.8, kterou Brodskij nvadi pouze s velmi struénym nédznakem dikazu
(stejné nebo podobné sobecnéni Steinhausovy veéty dokéazali pozdéji napt. Brdos s
Oxtobym r. 1955 a W. Sander r. 1976). Ve svém ditkazu M. Rimoutil vychézi pouze
2 mého velmi nepiesnc¢ho navodu zaloZzeného na modifikaci Brodského my§slenky o
vyuziti véty o implicitni funkei. Vechny podrobnosti vypracoval M. Rimoutil zcela
samostatné. Jeho lemmata “o vrstevnicich” by bylo mozno obejit, ale jsou zajimava
samy o sobé. Z Vety 2.8 pak M. Runoutil dokazuje (tak, jako Brodskij) Disledek
2.9.. ktery ukazuje, Ze ve Véte 1.3 nelze volit mnoziny Ai B zaroveh méfitelné.

M. Rmoutil pracoval velmi samostatné a s vysledkem prace jsem po matematické
strance zcela spokojen. Prace je také veelku pekné zpracovanid a dobie se cte.
Autor v ni prokazal velmi dobré porozumnéni matematice a zna¢nou matematickou
kulturu. Celkovy vyborny dojem je bohuzel trochu pokazen nékolika nepifjemnymi
nepiesnostmi. Napf.:

9'. . funkce f nemusi byt definovana na celém [0, 1].

9,;...neprazdnost G samoziejmé nelze dokizat pro kazdou zobecnenon posloup-
nost.

10'8. . spise by mélo byt napsano, z¢ G (A) = g(G(A)), pokud je hodnota G(A)
definovana.

10,.. neni uvazovan ptipad limitniho ordindlu.

154 . .“na G je asi preklep.

1812721 tento odstavec (¢) by mél byt napsan lépe. Napt. asih=gaRyar
by bylo lépe viibec nezavadét.

Poznamenavam, ze jsem nemél moznost posledni verzi prace podrobné precist;
nepochybuji, ze by nepfesnosti M. Rmoutil po mém upozoruéni snadno ovbravil.
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